



Михайловская колонна

Михайловская колонна была установлена в Ижевске на Базарной площади (позднее стала называться Соборной) и открыта 8 ноября в 1852 г. по повелению императора Николая I. Она была поставлена в честь великого князя Михаила Павловича, скончавшегося тремя годами ранее в 1849 г. Михаил Павлович являлся августейшим начальником военной промышленности Российской Империи в целом и шефом Ижевского оружейного завода в частности. Колонна была выполнена из чугуна, на вершине которой поставили бронзового ангела (ангела Ижевска) с крестом в руках. Надпись на пьедестале колонны гласила:

“Незабвенному Генерал-Фельдцейхместеру
признательные подчиненные”

С другой стороны пьедестала были указаны даты жизни великого князя.